



光伏小康工程力助开化完成“消薄”任务

本报讯(通讯员 张崇保 杨绥昌) 12月19日上午,开化县生态资源发展有限公司收到开化易事特新能源有限公司光伏小康工程投资收益820万元,当天下午便将其中的817.5万元分配给全县147个经济薄弱村股东,这为开化全面完成2019年“消薄”工作任务奠定坚实基础。

根据《浙江省“光伏小康工程”实施方案》《关于进一步做好“光伏小康工程”实施工作的通知》精神,开化被省扶贫办和省财政厅列入2017年“光伏小康工程”实施县。县府办及时印发《开化县光伏小康工程工作实施方案》,明确我县光伏小康工程项目建设总规模为34.356兆瓦。在实施过程中,我县以生态资源发展有限公司为主体,通过招投标由中标企业承建。经二次公开招标,确定易事特新能源有限公司为中标企业,并与开化县生态资源发展有限公司共同出资设立开化易事特新能源有限公司来实施

我县光伏小康工程,项目总投资25389.084万元,开化县生态资源发展有限公司出资15460.2万元(其中:省财政补助资金10306.8万元,县财政配套资金5153.4万元),易事特集团股份有限公司出资9928.884万元。开化县生态资源发展有限公司享受固定收益分红年化收益率(税前)12.5%。

项目推进过程中,由于开化地处山区,可利用光伏发电的土地资源紧张,项目选址难度非常大。在前期调查基础上,县农办、县国资办组织相关部门工作人员赴各乡镇寻找可利用土地,现场实地勘察累计近百余次,最终确定建设开化中学屋顶、池淮镇航头村、池淮镇坝头村、苏庄镇茗富村车田畈、崇化中学屋顶、华埠镇联丰村寺坞一期、寺坞二期、粮食仓库屋顶、中村乡中村村、池淮镇池淮村、池淮镇余田畈村等光伏电站项目13个。

两年多来,在县委、县政府正

确领导下,经县农业农村局、财政局(国资办)、发改局、资规局、林业局等部门的通力协作和密切配合及华埠镇、池淮镇、苏庄镇、马金镇、中村乡等乡镇的大力支持下,克服重重困难,化压力为动力,截至2018年底,已实现光伏小康工程所有子项目并网。据统计,开化易事特新能源有限公司取得收益1116.35万元,分配给开化县生态资源发展有限公司2018年收益67.52万元、2019年752.48万元,两年合计820万元。

该项目是我县贯彻落实中央和全省扶贫工作会议精神,发展新能源产业,实施精准扶贫工程,壮大扶贫重点村集体经济的有力举措。通过市场化运作,不仅引进社会资本,缓解县财政压力,而且通过合作运营模式发展混合所有制经济,全力做好我县光伏小康工程建设、运营,为消薄工作提供一个市场化操作方案。

我县召开扶贫开发领导小组会议

本报讯(记者 余立成) 12月21日下午,我县召开扶贫开发领导小组会议,传达学习习总书记关于扶贫开发重要指示精神,总结部署我县下一阶段的扶贫开发工作,县委副书记、政法委书记余尧正主持会议。

余尧正指出,实现“低收入农户收入增幅走在全市、全省前列,2020年实现低收入农户全面小康”的目标是落实中央、省委精神的硬要求,是向全县人民的郑重承诺,必须不折不扣地完成。各单位要切实增强扶贫攻坚的使命感和责任感,按照确保高水平全面小康成果惠及全县人民的最严格要求和最高标准,确保不漏一村、不落一人,扎扎实实做好扶贫开发工作。

余尧正要求,各单位必须正视在扶贫攻坚工作中存在的问题,认真查摆短板

弱项,列出清单逐一整改,将工作责任压实,确保政策落地到位。同时,各单位也要精准工作举措,从强化组织领导、队伍建设、作风建设这三个方面着手,为打赢“实现低收入农户全面小康”这场硬仗提供坚强保障。

余尧正强调,要把省、市对县乡村振兴实绩考核迎检工作作为提高“两项收入”的一个重要契机,牢牢把握一切工作都是为了农民群众这一要求,实事求是,高标准、高要求推进农民增收和消除集体经济薄弱村这两项重点工作,为实现开化经济社会更平衡、更充分地发展打下坚实的基础。

会上,县农业农村局汇报了全县扶贫开发工作情况。县委组织部、县委政法委、县资源规划局、县住建局、县统计局等单位分别作了交流发言。

复旦大学研修班点赞开化纸

12月21日,由复旦大学文物与博物馆学系陈刚教授带队的“纸载文明—传统造纸与古籍修复技艺传承人培训”一行20余人专程来我县考察。

陈刚教授一行先后来到了朝阳小学、开化纸研究实验室·杨玉良院士工作站,参观古法及新型造纸设施,考察开化纸的发展现状,并与开化纸传统技艺传承人黄宏健进行学术交流,点赞开化纸传承技艺。

据悉,本期研修班是由文化和旅游部、教育部、人力资源和社会保障部主办,多位国家级非遗传承人和古籍修复保护专家参加。 记者 胡萍 摄



2019中国·开化食旅融合发展论坛暨全域旅游宣传推广大使开化行拉开序幕

本报讯(记者 胡萍) 12月22日,由开化县人民政府、浙江省餐饮行业协会及浙江省浙菜文化研究会主办的“2019中国·开化食旅融合发展论坛暨全域旅游宣传推广大使开化行”活动拉开序幕。本次活动以“原味食材”为主题,是一次挖掘开化美食旅游资源,全面展示开化地方特色美食文化的盛会,邀请全国餐饮专家、美食家、省餐饮行业协会嘉宾、各界知名厨王、省内各地市餐饮行业协会代表、开化全域旅游宣传推广大使以及各界媒体代表等齐聚一堂,共同品尝开化特色美食,探讨开化全域旅游推广之计,畅谈开化食旅融合发展之策。

省餐饮行业协会资深会长章凤仙,省餐饮行业协会执行会长(中国十大知名厨王)李林生,省浙菜文化研究会会长章金顺,浙菜宗师、省餐饮行业协会顾问叶杭胜,新加坡“厨界教父”黄清标,原文化部文化艺术人才中心培训基地秘书长、中国乡土艺术协会传统文化委员会主任徐岩,原上海市宝山区区委常委,上海开化商会顾问李红,河北科技大学影视学院副院长汪方华,副县长方

忠明,县政协副主席、工商联主席席谷声等参加。

好山水孕育好食材,好食材成就好美食。近年来,我县紧抓食旅融合,不断挖掘开化特色美食文化,先后成功创建“浙江美食之乡”“中国生态美食之乡”,评选出“十道不得不吃的开化菜”,县内中国餐饮名店、省级餐饮名店数量不断增加,县外开化餐饮店多达300家,仅杭州就有600多家,开化旅游和美食知名度不断提升,促进了开化“旅游+餐饮”产业经济链高质量发展。

活动现场,开化与省餐饮行业协会签署了开化旅游美食人才培训及美食产业发展咨询服务合作备忘录;进行了开化文化旅游美食推介;全域旅游宣传推广大使分享开化印象;以及“全域旅游宣传推广大使VIP卡”赠卡仪式和“浙江省钱江源特色美食名店”授牌仪式。并开展了《乡村美食开发与开化旅游》等主题演讲和食旅融合发展论坛。

当天的活动,还分组进行了中国厨王对话开化菜、寻找开化原味食材、全域旅游宣传推广大使开化行等活动。

深圳开化商会召开年会

本报讯(记者 余问清) 12月21日,深圳开化商会四届四次会员大会暨2019年年会在深圳市宝安区御景国际酒店举行,县政协副主席何万彬,县咨询委副主任王建华等出席会议。县委统战部、县工商联等单位负责人,在深开化籍领导、乡贤、商会顾问,衢州市本级及各县市区驻深商会代表、开化异地商会代表和商会全体会员、秘书处工作人员共同参加会议。

何万彬在致辞中向所有在深工作、生活的父老乡亲致以

诚挚问候。他说,近年来,开化县委、县政府坚持绿色发展,做足“生态+”文章,一张蓝图绘到底,一任接着一任干,不断开创县域发展的新局面,以高质量发展为主线,扎实推进产业强县和国家公园建设。希望商会充分发挥团结引导作用,当好“宣传员”“信息员”“联络员”,尽心尽力搭好台、真情真意牵好线、互联互通架好桥,为推动深圳和开化的合作发展作出更大贡献。

会上,各位乡贤畅所欲言,对推进商会建设、反馈服务家乡及

回乡创业等方面提出了宝贵的意见和建议。

会议审议通过了商会四届理事会工作报告和财务工作报告,并对商会深圳开化商会14名顾问进行了授牌仪式。深圳开化商会会长徐俊作2019年商会工作总结及2020年工作展望。此次年会还特邀深圳慈善家周彦玲老师介绍深圳开化商会关于开展“慈善教育活动”帮扶开化音坑小学的计划。